

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ГАЙВОРОНСКОГО Евгения Алексеевича на тему: «Региональные особенности формирования и развития архитектуры зданий и сооружений в городах Донбасса», представленной на соискание ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Тема диссертационного исследования Е.А. Гайворонского, касающаяся региональных особенностей при формировании архитектуры зданий, комплексов и сооружений представляет несомненный интерес для специалистов, работающих в области архитектурной типологии. Как отмечает в работе автор имеющиеся теоретические разработки, научные труды, методики по региональной проблематике в архитектуре не могут быть применены для особых, специфических условий городов Донбасса.

Актуальность исследования представляется достаточно обоснованной, так как на сегодняшний день в ряде регионов отсутствует научно-обоснованная концепция, а также методики выявления особенностей формирования и развития архитектуры зданий. Несомненным достоинством диссертационной работы на наш взгляд, является комплексный подход, заключающийся в классификации региональных факторов, их национально- и историко-культурном, производственно-отраслевом, природно-климатическом, геоландшафтном контекстах, определяющих региональные особенности формирования и развития архитектурно-планировочной организации зданий, сооружений, комплексов в городах Донбасса.

Таким образом, научная новизна, которая логично вытекает из четко сформулированной цели и задач научного исследования, состоит в углубленных научных исследованиях и разработках в области развития региональных особенностей архитектуры зданий, комплексов и сооружений, развитие классификации региональных факторов.

Полученные в исследовании результаты имеют теоретическую и практическую значимость, содержат научно-обоснованную концепцию региональных особенностей формирования и развития архитектуры зданий, комплексов и сооружений, а также алгоритм их перевода в практическую плоскость архитектурного проектирования для городов Донбасса. Результаты исследования могут найти применение в практической деятельности архитекторов, а также в теоретических и практических курсах по направлению «архитектура».

Логика изложения материала, структура и язык автореферата вполне понятны. Степень обоснованности выводов исследования не вызывает сомнений, их достоверность подкреплена четким анализом теоретических исследований, научных трудов, списком опубликованных автором работ.

Тем не менее, хотелось бы отметить небольшое замечание. При разработке «принципов» (четвертый раздел диссертации) хотелось бы более четко видеть

«принцип инженерных систем и оборудования» и его влияние, как регионального фактора на архитектурно-планировочную организацию зданий, сооружений и их комплексов.

Отмеченное замечание не снижает положительной оценки научной работы. Тщательность и глубина проработки материала, полученные результаты исследования говорят о том, что автором внесен весомый вклад в решение важной научной задачи. Судя по автореферату диссертации Гайворонского Е.А., работа является законченным исследованием и выполнена на высоком научном уровне, свидетельствует о том, что она состоялась и отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям в соответствии с п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней». Автор, бесспорно, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Настоящим даем согласие субъектов персональных данных на автоматизированную обработку персональных данных, с указанием фамилии, имени, отчества:

зав. кафедры Архитектура жилых и общественных зданий, кандидат архитектуры по специальности 18.00.02 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности, профессор, советник РААСН



Генералов Виктор Павлович

кандидат архитектуры по специальности 18.00.02 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности, профессор каф. Архитектура жилых и общественных зданий



Генералова Елена Михайловна

Подписи канд.арх., проф. Генералова В.П. и Генераловой Е.М. ЗАВЕРЯЮ:

Первый проректор - проректор по научной работе
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
технический университет», профессор



Ненашев М.В.

Академия строительства и архитектуры Самарский государственный технический университет (АСА СамГТУ)
443001, Россия, г. Самара, ул. Молодогвардейская, 194,
тел. (846) 339-14-42
E-mail: vp_generalov@mail.ru